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Horánszky-utca.
Mindszent van. ’A  halottak nagy 

ünnepe. Ekkor tiszteljük nagyjain- 
ket a temetőben. Egy friss sir emel­
kedik Deák Ferenc és Kossuth La­
jos hamvai között, a hol a nemzet 
legérdemesebb fiai feküsznek sor­
ban ; monumentum nem jelzi még, 
a fakeresztre a koszorúk között e név 
vagyon Írva: Horánszkv Kándor.

Született 1838 január 15-ikén, 
meghalt 1902 április 19-ikén. Egye­
bet a fölirás el nem árul. A  kiváncsi 
nézők, a kik* arra járnak, elgondol­
kozva megállnak s beszélik, hogy ki 
volt ő? Polgár. Budapest polgára, 
nem is díszpolgára. Egyszerű ember, 
a ki egyszerűségével tűnt ki mások 
fölött. A  sok hiúság, fény és tola­
kodó pompa között milyen szép az 
egyszerűség.

Becsületes volt. Az a fajta becsü­
letesség lakott benne, mely nem ke­
resi, hogy mások becsüljék, hanem 
azért becsületes, mert nem tud becs­
telen lenni.

Erkölcsös volt és ezt sem tartotta 
érdemnek. A  lelkiismeret nevelte 
erkölcsösnek, Isten teremtette an­
nak.

Igaz volt —  hazudni nem tudott; 
talán sohasem hazudott, pedig poli­

tikus volt. Olyan érzéke volt az igaz­
ság iránt, hogy mindig azt kereste és 
akárki vétett ellene, azt nem szen­
vedhette. És mert igaz volt, igazsá­
gos is volt. ítéletében kemény, de rá­
galomtól ment és megvesztegethetet­
len.

Tudós volt, egész életében tanult 
és sohasem állított olyat, a mit nem 
tudott. Meggyőződés vezette abban, 
a mit szólt és tett. Mielőtt határo­
zott, teljes meggyőződést keresett s 
attól nem tágított. Jóhiszeműségét 
és alaposságát ellenfelei sem vonták 
kétségbe soha.

Munkás volt; reggeltől-estig, év- 
ről-évre szorgalommal és kötelesség­
tudással. Senki sem múlhatta fölül 
szorgalomban vagy munkásságban. 
Gyermekkorától, a mikor iskolába 
járt, miniszterségéig, a mikor bele­
halt.

Kitartó volt. Keni csüggedett, a 
mikor mások kétségbeestek, elveihez, 
céljához, pártjához ragaszkodott, a 
mikor mások hitet, elvet, pártot cse­
reberéltek. Ö nem, s ezért busz év­
nél tovább megállót! az ellenzék ke­
serves küzdelmében, 

i Mérsékelt volt böleseségében.
| Megfontolás és tapasztalás nem en 
gedték túlzásba esni. Törvénytiszte- 
let és józanság korlátozták forró
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szenvedélyét.

Szerette a szabadságot, mert ma­
gyar volt. Minden ízeben az volt. 
Szerette a függetlenséget, mert gyű­
lölte a szolgaságot.

Takarékos volt, hogy független le­
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hessen. Születése nem áldotta meg 
vagyonnal, maga kereste kenyerét. 
Takarékossággal biztosította család­
ját tisztességgel. A  mit magától meg­
vont, azon a pénzen építette azt föld­
szintes házat, három utcai szobával, 
a Zerge-utcában, a hol évtizedekig 
lakott, s nem hurcolkodott a palo­
tába. A  mikor miniszter lett, sze­
rény hajlékában hunyta le szemét.

Boldog volt itt családi életének 
tisztaságában, melynek oltárán á 
szeretet lángja égett, mint az örök 
tiiz. Ápolták ezt maga, felesége, 
gyermekei, szebbet ennél a kölcsönös 
önfeláldozásnál senki nem látott.

M i volt hát Horánszky Kándor, a 
kiről nagy tetteket, világhóditást, 
uralkodást, rangot, hatalmat nem je­
gyezhet föl a magyar történelem, 
hogy mégis az egész nemzet siratta, 
a mikor eltemette ? Karakter volt. A  
mikor nincsenek karakterek és kel­
lenének, akkor ő az volt. Mondottuk, 
hogy polgár volt, azokkal a polgári 
erényekkel és ezért fordult feléje a 
polgárok bizodalma, választotta meg

városi képviselőnek, népképviselő­
nek, politikai vezérnek.

Megérdemli-e a polgári erény, 
hogy polgártársai megbecsüljék és 
azt a kis utcát, a melyben kis háza 
áll és a hol ö élt, elnevezzék róla Ho­
ránszky K  andor-utcának ?. A  polgá­
rok azt mondják, igen, a közmunka- 
tanács azt feleli, hogy: nem. Ügy 
vélekedik, hogy maradjon az meg 
Zerge-utcának, mert ott valamikor 
egy korcsma volt A zergéhez címezve 
s Horánszky emléke vándoroljon ki 
a Karpíenstein-utcába, a hol va­
lamikor régen bizonyos Karpfen- 
stein telkei voltak. Ezt a név­
magyarosítást, K  arpíenst ei n r ól - H  o  
ránszkvra elengedjük Podmaniezky 
bárónak. M i meg akarjuk tisz­
telni Horánszky Kándor emlékét 
a Józsefvárosban, hogy Budapest 
polgárai ezután is tudják, hogy volt 
nekik egy nagyeszű, nagyérdemű, 
nagyhazafiságu és nagyrabecsiilt pol­
gártársuk: Horánszky Kándor, a ki 
után csak azt az . utcát lehet , elne­
vezni, a hol élt és meghalt.
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